
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ความกงัวลใจของประชาชนต่อท่าทีของนานาชาตกิบัการท ารัฐประหารในประเทศไทย” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ความกังวลใจของประชาชนต่อท่าทีของนานาชาติกับการท ารัฐประหารในประเทศไทย”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 25 – 26 
มิถุนำยน 2557 กรณีศึกษำจำกประชำชนท่ีจบกำรศึกษำตั้งแต่ปริญญำตรีข้ึนไปทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำย
ทัว่ทุกภูมิภำค และอำชีพ เก่ียวกบัควำมกงัวลใจและควำมไวว้ำงใจต่อท่ำทีนำนำประเทศภำยหลงักำรท ำรัฐประหำร เม่ือวนัท่ี 22 พฤษภำคม 
2557 โดยคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) ซ่ึง พลเอกประยทุธ์ จนัทร์โอชำ เป็นหัวหนำ้คณะ อำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบญัชีรำยช่ือ
ฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified Random Sampling) โดยแบ่งภูมิภำค
ออกเป็น 5 ภูมิภำค* จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์                
ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมกงัวลใจของประชำชนต่อท่ำทีของสหรัฐอเมริกำ (USA) ในกำรตอบโตก้ำรท ำรัฐประหำรใน
ประเทศไทยดว้ยกำรระงบัควำมช่วยเหลือทำงดำ้นควำมมัน่คงและทำงทหำร พบว่ำ ผูต้อบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.96 ระบุว่ำ        
ไม่กงัวลใจเลย รองลงมำ ร้อยละ 18.78  ระบุวำ่ ค่อนขำ้งกงัวลใจ ร้อยละ 16.47 ระบุวำ่ ไม่ค่อยกงัวลใจ มีเพียง ร้อยละ 8.55 ท่ีระบุวำ่ กงัวล
ใจมำก และ ร้อยละ 0.24 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมกงัวลใจของประชำชนต่อท่ำทีของสหภำพยโุรป (EU)  ในกำรตอบโตก้ำรท ำรัฐประหำรในประเทศไทยดว้ยกำร
ระงบักำรลงนำมขอ้ตกลงระหวำ่งประเทศ และระงบักำรมำเยือนไทยของเจำ้หนำ้ท่ีสหภำพยโุรป พบวำ่ ผูต้อบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ ร้อยละ 
51.24 ระบุวำ่ ไม่กงัวลใจเลย รองลงมำ ร้อยละ 21.74  ระบุวำ่ ค่อนขำ้งกงัวลใจ ร้อยละ 15.75 ระบุวำ่ ไม่ค่อยกงัวลใจ มีเพียง ร้อยละ 10.95 
ท่ีระบุวำ่ กงัวลใจมำก และ ร้อยละ 0.32 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมกงัวลใจของประชำชนต่อกำรท่ีสหรัฐอเมริกำ (USA) ปรับลดอนัดบัประเทศไทยสู่ระดบัต ่ำสุด ในรำยงำนกำรคำ้มนุษย ์
2014 โดยให้อยูใ่นกลุ่มเดียวกบัประเทศซีเรียและเกำหลีเหนือ พบว่ำ ผูต้อบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ ร้อยละ 38.93 ระบุวำ่ ไม่กงัวลใจเลย 
รองลงมำ ร้อยละ 27.10  ระบุวำ่ ค่อนขำ้งกงัวลใจ ร้อยละ 19.90 ระบุวำ่ กงัวลใจมำก ร้อยละ 13.19 ระบุวำ่    ไม่ค่อยกงัวลใจ และ ร้อยละ 
0.88 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อประเทศหรือกลุ่มประเทศท่ีน่ำไวว้ำงใจและเป็นมิตรกบัประเทศไทยมำกท่ีสุด 
พบวำ่ ผูต้อบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ ร้อยละ 41.09 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มในประเทศอำเซียน รองลงมำ ร้อยละ 32.69 ระบุวำ่ เป็นประเทศจีน 
ร้อยละ 11.91 ระบุวำ่ เป็นประเทศญ่ีปุ่น ร้อยละ 3.12 ระบุวำ่ เป็นประเทศสหรัฐอเมริกำ ร้อยละ 1.84 ระบุวำ่ เป็นประเทศออสเตรเลีย       
ร้อยละ 1.20 ระบุวำ่ เป็นกลุ่มประเทศในสหภำพยโุรป (EU) ร้อยละ 0.72 ระบุวำ่ เป็นประเทศอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ภูฏำน เกำหลี แคนำดำ รัสเซีย 
และประเทศคู่คำ้ ร้อยละ 1.12 ระบุวำ่ ไม่มีประเทศใดเลย ท่ีน่ำไวว้ำงใจ ร้อยละ 6.31 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 29  มิถนุายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 51.72 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 47.96 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.32 
เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 4.88 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 45.48 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 41.33 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 8.31   
มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.00 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 4.48 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.52 นบัถือศำสนำ
คริสต ์และอ่ืน ๆ   ตวัอยำ่งร้อยละ 39.49 สถำนภำพโสด ร้อยละ 58.51 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.00 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง 
แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 82.73 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 17.27 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 32.53 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ร้อยละ 27.02 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 24.14 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 2.48 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง  ร้อยละ 3.28 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 
10.39 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 0.16 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 6.63 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 
4.16 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 30.06 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 22.30 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 
บำท ร้อยละ 12.47 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 17.91 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.47 ไม่ระบุ 
   

หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพฒันาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 
 

1.  ท่านมคีวามกงัวลใจมากน้อยเพียงใด ต่อท่าทขีองสหรัฐอเมริกา (USA) ในการตอบโต้การท ารัฐประหารในประเทศไทยด้วยการระงบัความ 
     ช่วยเหลอืทางด้านความมัน่คงและทางทหาร  
 

ความกงัวลใจของประชาชนต่อท่าทขีองสหรัฐอเมริกา (USA)  รวม 

กงัวลใจมำก 8.55  
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 18.78  
ไม่ค่อยกงัวลใจ 16.47  
ไม่กงัวลใจเลย 55.96  
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.24  

รวม 100.00  

 
2.  ท่านมคีวามกงัวลใจมากน้อยเพียงใด ต่อท่าทขีองสหภาพยุโรป (EU) ในการตอบโต้การท ารัฐประหารในประเทศไทยด้วยการระงบัการลงนาม 
     ข้อตกลงระหว่างประเทศ และระงบัการมาเยอืนไทยของเจ้าหน้าที่สหภาพยุโรป 
 

ความกงัวลใจของประชาชนต่อท่าทขีองสหภาพยุโรป (EU) รวม 

กงัวลใจมำก 10.95 
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 21.74 
ไม่ค่อยกงัวลใจ 15.75 
ไม่กงัวลใจเลย 51.24 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.32 

รวม 100.00  

 
 
 
 



 
 
3.  ท่านมคีวามกงัวลใจมากน้อยเพียงใด ต่อการทีส่หรัฐอเมริกา (USA) ปรับลดอนัดบัประเทศไทยสู่ระดับต า่สุด ในรายงานการค้ามนุษย์ 2014 
     โดยให้อยู่ในกลุ่มเดียวกบัประเทศซีเรียและเกาหลเีหนือ 
 

ความกงัวลใจของประชาชนต่อการทีส่หรัฐอเมริกา (USA) ปรับลดอนัดบัประเทศไทยสู่ระดบัต า่สุด   
ในรายงานการค้ามนุษย์ 2014 

รวม 

กงัวลใจมำก 19.90 
ค่อนขำ้งกงัวลใจ 27.10 
ไม่ค่อยกงัวลใจ 13.19 
ไม่กงัวลใจเลย 38.93 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.88 

รวม 100.00  

 
4.  ท่านมคีวามรู้สึกว่า ประเทศหรือกลุ่มประเทศใด ทีน่่าไว้วางใจและเป็นมติรกบัประเทศไทยมากทีสุ่ด 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อประเทศหรือกลุ่มประเทศทีน่่าไว้วางใจและเป็นมติร 
กบัประเทศไทยมากทีสุ่ด 

รวม 

กลุ่มในประเทศอำเซียน 41.09 
จีน 32.69 
ญ่ีปุ่น 11.91 
สหรัฐอเมริกำ 3.12 
ออสเตรเลีย 1.84 
กลุ่มประเทศในสหภำพยโุรป (EU) 1.20 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ภูฏำน เกำหลี แคนำดำ  
          รัสเซีย และประเทศคูค่ำ้ 

0.72 

ไม่มีประเทศใดเลย ท่ีน่ำไวว้ำงใจ 1.12 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 6.31 

รวม 100.00  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 647 51.72 
หญิง 600 47.96 
เพศทำงเลือก 4 0.32 

รวม 1,251 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 61 4.88 
25 – 39 ปี  569 45.48 
40 – 59 ปี 517 41.33 
60 ปีข้ึนไป 104 8.31 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,176 94.00 
อิสลำม 56 4.48 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 19 1.52 

รวม 1,251 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 494 39.49 
สมรส 732 58.51 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 25 2.00 

รวม 1,251 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 1,035 82.73 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 216 17.27 

รวม 1,251 100.00 
 

 
 
 



 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 407 32.53 
พนกังำนเอกชน 338 27.02 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 302 24.14 
เกษตรกร/ประมง 31 2.48 
รับจำ้งทัว่ไป 41 3.28 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 130 10.39 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 2 0.16 

รวม 1,251 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 83 6.63 
ไม่เกิน 10,000  52 4.16 
10,001 – 20,000 376 30.06 
20,001 – 30,000 279 22.30 
30,001 – 40,000 156 12.47 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 224 17.91 
ไม่ระบุ 81 6.47 

รวม 1,251 100.00 
 
  
 

 


